
                                               
 
 
 
 
 

 

Gréckokatolíckej Farnosti svätého archanjela Michala v Lomnom 
 

ročník: X.               10. máj 2026                             číslo: 19 

365 dní s pátrom Piom 
   14. december: Nechávaj sa aj naďalej stravovať veľkou túžbou prinášať 
potešenie Ježišovi, a on, ktorý je taký dobrý a nehľadí na malichernosti, odmení 
tvoje sväté túžby tým, že ti bude pomáhať rásť a napredovať na jeho svätých 
cestách. Ži celkom pre neho a ustavične od seba odháňaj to množstvo zbytočných 
myšlienok, ktoré napĺňajú srdce márnosťou, mätúc a zatemňujúc náš rozum.  
   Pri všetkých svojich činoch, aj tých najbanálnejších, starostlivo dbaj o to, aby si 
ich vykonávala so správnym úmyslom páčiť sa Bohu, zahadzujúc za hlavu každú, 
aj tú najmenšiu starosť o vlastný prospech. Veď len pomyslí, čo môže byť väčším 
ziskom pre dušu než to, že prináša potešenie svojmu Pánovi. Vždy prechovávaj v 
duši pokorné zmýšľanie o sebe samej, lebo je isté, že všetky služby, ktoré môže 
duša preukázať Bohu, hoci by ich aj bolo veľmi mnoho, zavážia len veľmi málo. 
Ak aj napriek tomu nadobudnú lesk a cenu, je to len vďaka Pánovej milosti. 
   15. december: Som ponorený v ohnivom oceáne a moja rana, ktorá sa mi znovu 
otvorila, krváca, neprestajne krváca. Ona sama by stačila na to, aby ma tisíckrát 
usmrtila. Ó, môj Bože, prečo mi nedáš zomrieť? Nevidíš azda, že pre dušu, ktorú 
si pokryl ranami, je jej život krutým trápením? Si azda taký krutý, že zostávaš 
hluchý voči kriku tých, ktorí trpia, a nechceš ich potešiť? Ale čo to hovorím? ... 
Odpusťte mi, otče, som zmätený, neviem, čo hovorím. Tá nadmiera bolesti, ktorú 
mi spôsobuje moja ustavične otvorená rana, ma proti mojej vôli robí hnevlivým, 
privádza ma do nepríčetnosti a delíria, takže sa cítim celkom bezmocný, 
neschopný odolávať tomuto náporu. Otče, otvorene mi povedzte: Urážam Pána v 
týchto excesoch, do ktorých upadám? Čo mám robiť, aby som sa mu neznepáčil, 
keď sú tieto nápory také prudké, že niet sily, ktorá by im mohla odolať? Môj 
Bože, ... nemeškaj ... Kiež sa čoskoro pominie môj telesný život, veď načo mi žiť, 
keď je všetko moje úsilie povstať z duchovnej smrti márne? Myslím, že nebo je 
pre mňa zatvorené – každá moja snaha, každé zastonanie sa ku mne vracia ako 
odrazený šíp a smrteľne zraňuje moje úbohé srdce. Moje modlitby sa mi zdajú 
celkom zbytočné, a len čo sa moja skleslá duša začne pokúšať o vymanenie sa zo 
svojho trýznivého rozpoloženia, ktoré ju zbavuje všetkej odvahy, vrhajúc ju do 
úplnej bezmocnosti a ničoty, celkom stráca ochotu riskovať, hoci už vlastne ani 
nemá čo stratiť, lebo nie je schopná absolútne ničoho. 



LITURGICKÝ KALENDÁR  
 
 

 

 

Pondelok, 11. máj 2026 
Blažený hieromučeník Vasiľ Hopko 

16:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Ladislav (Varga); Akatist PB (1
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.):  
† Ján, Anna, Helena, Oliver, Zuzka, Adam, Barbora, Nina

Menl. časti: sl. s. 208,364  ap. zač. 39 evanj. 
 

Utorok, 12. máj 2026 
Svätí otcovia Epifanios a Germanos 

16:30 Svätá liturgia (Bžany, sl.): † Michal, Mária (Blanaroví)
18:00 Sv.lit. (Kručov, sl.): * Lucia, Oliver, Rastislav, Ján, Kristián
Menl. časti: sl. s. 208   ap. zač. 40* evanj. 
 

Streda, 13. máj 2026 
Zakončenie sviatku Paschy. Svätá mučenica Glykéria

16:00 Svätá liturgia (Kručov, sl.): * Zuzana s rodinou; Akatist PB (7
17:30 Svätý ruženec pred Najsvätejšou Eucharistiou (Lomné)
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.):  

† Michal, Helena, Dana, Ján z rod. Piskoríkovej; 
Menl. časti: sl. s. 208   ap. zač. 41 evanj. 

 
Štvrtok, 14. máj 2026  

Nanebovstúpenie Pána. Prikázaný sviatok
15:30 Svätá liturgia (Bžany, stsl.):  

* Miroslava (nar.) s rodinou, Darina (nar.) s rodinou; 
16:45 Svätá liturgia (Kručov, stsl.): * na úmysel darcu; myrovanie
18:00 Svätá liturgia (Lomné, stsl.): * za veriacich z farnosti; 
Menl. časti: stsl s. 225  ap. zač. 1 evanj. 

 
Piatok, 15. máj 2026 

Prepodobný otec Pachómios Veľký. Svätý Izaiáš
16:30 Svätá liturgia (Bžany, sl.): † Vojtech a ost. z rod.; Akatist PB (11
18:00 Sv. liturgia (Kručov, sl.): † Michal, Michal, Michal, Anna
Menl. časti: sl. s. 210   ap. zač. 42 evanj. 

 
Sobota, 16. máj 2026 

Prepodobný otec Teodor Posvätený 

 
Akatist PB (1-2) 

Ján, Anna, Helena, Oliver, Zuzka, Adam, Barbora, Nina; Moleben Hopko 
evanj. Jn zač. 40 

Michal, Mária (Blanaroví); Ak.PB (3-4) 
* Lucia, Oliver, Rastislav, Ján, Kristián; Ak.(5-6) 

evanj. Jn zač. 42 

Svätá mučenica Glykéria 
Akatist PB (7-8) 

(Lomné) 

; Akatist PB (9-10) 
evanj. Jn zač. 43 

Nanebovstúpenie Pána. Prikázaný sviatok 

rodinou; myrovanie  
myrovanie 

farnosti; myrovanie 
evanj. Lk zač. 114 

Svätý Izaiáš 
Akatist PB (11-13) 

, Michal, Michal, Anna; Mol.Bohor. 
evanj. Jn zač. 47 



DUCHOVNÝ ŽIVOT   
 

Nedeľa, 17. máj 2026 
7. nedeľa po Pasche – otcov 1. Nicejského snemu.  

Svätý apoštol Andronik a spoločníčka. Hlas 6. 
08:00 Svätá liturgia (Kručov, sl.): * Gabika (nar.) s rodinou 
09:30 Svätá liturgia (Lomné, sl.): * za veriacich z farnosti  
11:00 Svätá liturgia (Bžany, sl.): * rodina Kočišová 
Menl. časti: sl. s. 214   ap. zač. 44 evanj. Jn zač. 56 
 

Max Kašparů: Z každého rožka troška  
   Ani v tomto prípade nejde o spoločenstvom odmietnutých jedincov, ale o ľudí, 
ktorí sa s ním rozchádzajú v podstate svojho postoja. Vieru zrejme praktizujú, ale 
po svojom. Bohoslužbu neslávia v kostole, ale konajú si ju sami pre seba cestou 
do prírody, ktorá je chrámom postaveným Božími rukami; nespovedajú sa v 
Cirkvi, ale spovedajú sa Matke Prírode; neprijímajú Eucharistiu, ale „dary Zeme“. 
Praktizujú vlastné rituály. Zmierenie s touto skupinou by od Cirkvi vyžadovalo 
nielen pluralitu v názoroch, ale aj pluralitu v praxi. 
   Osobne sa domnievam, že cesta prispôsobovania sa svetu alebo servilnosť 
povedie jedine k desakralizácii života spoločenstva a opusteniu cesty evanjelia. 
Na druhej strane vernosť hodnotám a evanjeliu, čiže dobre a poctivo upravená 
záhrada, môže (a mám s tým osobnú skúsenosť) osloviť mnohých okoloidúcich, 
„zatiaľ neidentifikovaných ľudí, akúsi sivú zónu“, o ktorých hovorím radšej ako o 
hľadajúcich. Zastavia sa a osloví ich práve poctivá náročnosť majiteľa záhrady. 
   Všetci menovaní sa s Cirkvou z nejakého dôvodu rozhodli rozísť. Majú vždy 
poruke pádne argumenty, ktoré im môžu poslúžiť ako tromfy pri dialógu s ich 
vlastným svedomím. Nemôžu však obstáť v argumentácii so skutočnosťou, že v 
záhrade našej Cirkvi je - okrem hriešnych nádenníkov a záhradníkov, hriešnych 
kňazov a nedokonalých biskupov, skrátka okrem vážnych ľudských pochybení 
každého druhu - prítomný aj Ježiš Kristus. On je majiteľom tejto záhrady a istotne 
sa mu podarí nájsť kompromis medzi zarastenou divočinou a sterilným holým 
trávnikom tak, aby jeho záhrada prežila všetky nepriazne počasia aj prírodné 
katastrofy. 

- - - 
Hlasy modernistov volajúcich po Bohu  

bez Desatora a po viere bez Cirkvi  
mi pripomínajú demonštráciu prváčikov, 

ktorí požadujú matematiku bez čísel a školu bez učiteľov. 
 

ZLATÝ PRSTEŇ 
   Od svojej mamičky som dostal k maturite zlatý prsteň. Jeho vrchná, rovná 
plocha volala po tom, aby ju zlatník niečím ozdobil. Vybral som si vtedy a dal na 
ňu vyryť štyri písmená: A. M. D. G. Ad maiorem Dei gloriam - Na väčšiu Božiu 



slávu. Heslo môjho birmovného patróna, španielskeho svätca Ignáca z Loyoly.  
   V čase svojho štúdia, čiže ešte v dobe komunistického režimu, som často 
dostával otázku od svojich známych a spolužiakov, čo tieto štyri písmená 
znamenajú. Vzhľadom na to, že ide o heslo jezuitov, nechcel som (a vlastne by to 
ani nebolo rozumné) takú vec prezrádzať. A tak som v záujme utajenia pravdy 
a neprovokovania hovorieval, že prsteň bol kúpený z druhej ruky a tie písmená na 
ňom už boli vyryté. Nikto, kto si ich prečítal, im nerozumel. 

● V pondelok po svätej liturgii (Lomné) sa pomodlíme Moleben 
k blahoslavenému biskupovi Vasiľovi Hopkovi. 
● V tomto týždni po svätých liturgiách sa pomodlíme časti Akatistu k presvätej 
Bohorodičke. 
● V stredu je vyhlásený Modlitbový deň za mier a pokoj vo svete. Pred svätou 
liturgiou (Lomné) vyložíme Najsvätejšiu Eucharistiu, pred ktorou sa pomodlíme 
spoločne svätý ruženec a vykonáme aj zasvätenie Nepoškvrnenému Srdcu Panny 
Márie. 
● Vo štvrtok je prikázaný sviatok Nanebovstúpenie Pána. Po svätej liturgii 
bude myrovanie. 
● Budúcu nedeľu po svätých liturgiách bude zbierka na katolícke masmédiá. 
Účelom zbierky je finančne podporiť predovšetkým masmediálne projekty 
Katolíckej cirkvi na Slovensku. Zároveň ide o podporu činnosti katolíckych médií 
na Slovensku, predovšetkým Rádia Lumen, TV Lux a časopisu Slovo, ktoré plnia 
veľmi dôležitú pastoračnú a evanjelizačnú misiu. Bez podpory veriacich môžu len 
ťažko plniť svoje poslanie. Vopred Pán Boh zaplať. 
● Upratovanie v chráme v Lomnom má na zodpovednosť dvojica rodín: rodina 
Kocková a rodina Demjanovičová. Tým, čo upratovali srdečne Pán Boh zaplať 
a tým, čo nastupujú prajeme veľa síl. 
● Ďakujeme všetkým doterajším darcom, ktorí podporili našu cirkev 
prostredníctvom platformy DOBRODINEC a povzbudzujeme k ďalšej podpore 
aj v tomto roku. Cieľová suma za našu farnosť je 1.872,- €, pričom už máme 
vyzbierané 1.377,50 € čo je 73 % z celkovej sumy. Všetkým Pán Boh zaplať. 

 

Z knihy vtipov: J. Luscoň a J. Kováčik: Vie Pán Boh o tom že existuje? 
 Žena v domácnosti: Prepadol ma pocit, že by som mala upratať. Naliala som 
si decko vínka a pocit bol preč. 
 Auto vrazí do veľmi obéznej dámy, ktorá sa oborí na vodiča: „To ste ma 
nemohli obísť?“ „Mohol, ale nebol som si istý, či mi vystačí benzín.“ 
 „Pán výpravca, dočkám sa toho vlaku?“ „Prečo nie, veď ste ešte mladý.“ 

OZNAMY  
 
 

Gréckokatolícka cirkev, Farnosť svätého archanjela Michala 
Lomné 95, 090 33 Turany nad Ondavou, tel.: 054/749 12 55; 0905 507 681 
o. Peter Olšavský,  email: lomne@grkatpo.sk   web: www.lomne.sk/cirkev  



Štefan Patrik Kováč – Život v Božej moci 
 
Niektoré denominácie nezakazujú len „bežnú svetskú antikoncepciu“ a iné 
nečisté postupy, ale pripúšťajú dokonca abortívnu a potraty, čím svojim 
členom „dovoľujú“ stať sa okrem požívačníkov a hedonistov aj vrahmi a 
vrahyňami. Teda v niektorých žijú ľudia svoj manželský život „len“ 
nečisto, iné sú na oveľa vyššom levely zla a dnes dokonca povoľujú 
zväzky osobám rovnakého pohlavia, čo je pred Pánom osobitná 
nehanebnosť (Rim 1,24-28). 
   Posledná duchovná vojna medzi Bohom a satanom tohto času, ktorý sa 
mu rýchlym tempom kráti, je o manželstvo a rodinu. Po bitke proti 
nadprirodzenému, sme sa ocitli v strede bitky o prirodzené. To je začiatok 
konca, keď človek začína spochybňovať už aj prirodzený poriadok: nikdy 
v dejinách nebolo zabitie legálne, dnes spoločnosť umožňuje zabíjať deti 
(potraty) a starých ľudí (eutanázia). Na východe sme mali komunizmus, 
ktorý povýšil kolektív a štát nad rodinu a ľudia sa naučili žiť sebecky pre 
seba a nie pre spoločnosť. Na západe bol protestantizmus, ktorý priniesol 
zmätok do spoločnosti a do univerzálnych hodnôt; jeho produktom je 
liberalizmus. Ten zase povýšil nad rodinu indivíduum, takže základnou 
bunkou spoločnosti tam už nie je ona, ale jednotlivec. On v mene svojej 
slobody a sebectva môže vstupovať do vzťahov a zväzkov, aké mu práve 
vyhovujú a o ktorých si myslí, že sú pre neho „dobré“, výhodné. 
Spoločnosť umožnila indivíduu sa s partnerom ľubovoľný krát rozviesť, či 
dokonca vytvárať spoločenstvo dvoch mužov, či dvoch žien. Z tohto 
liberálneho pohľadu je potom jedno, či žije v manželstve alebo v 
nezáväznom vzťahu bez zmluvy. Ten je možné kedykoľvek ukončiť a 
začať nový, iný. Bude ten vzťah lepší? Skúsime?  
   Jednotlivec si rozhoduje, či chce mať deti alebo nie (antikoncepcia, 
umelé oplodnenie), a či ich bude vychovávať sám ako jeden rodič, či s 
priateľkou, priateľom, a je jedno, či ten alebo tá je rovnakého pohlavia 
(liberalizmus sa rúha Bohu a dovoľuje si dokonca presadzovať pre 
nehanebné zväzky osôb rovnakého pohlavia manželské a rodičovské 
práva). Tam sa to však nezastavuje. Takýto človek alebo páry si robia 
právo na dieťa, ktoré nemajú ani manželia s posvätnou záväznou zmluvou, 
uzavretou pred tvárou Cirkvi (dieťa je stále najväčší Dar Stvoriteľa 
manželom; nemožno si ho nárokovať). Nie je to potom naopak, že v takej 
spoločnosti sa porušuje právo dieťaťa na otca a matku, právo na zdravú 
rodinu a prostredie, v ktorom by mohlo vyrastať v láske a prijatí?! O to sa 



však starajú najmenej. Zašli sme však ďaleko, vráťme sa k nášmu 
známemu.  
   U Juraja som videl úprimnosť v hľadaní. V jeho živote nebola falošnosť. 
Riadil sa heslom: „Ak spoznám, že niečo je hriech, chcem to vyznať 
Pánovi, vzdať sa toho, činiť pokánie a zrieknuť sa toho.“ Bol to priamy 
človek.  
   Dačo ho k nám priťahovalo a vyhľadával našu spoločnosť. Veľmi ho 
oslovoval aj počet detí (3+3), ktoré sme prijali, lebo sme ako manželia boli 
otvorení voči životu. Nechceli sme si len pre seba nechať požehnanie, 
ktoré nám pripravil Pán a odmietli sme byť sebeckí aj voči ratolestiam, 
ktoré by sme okradli o súrodencov. Miloval deti a bol by im skutočne 
dobrým otcom. Vychovával by ich v bázni pred Pánom a v úprimnosti 
srdca. Dal by im prvé a posledné. 
   Videl som u neho túto lásku k najmenším a preto som aj svoje neskoršie 
rozhodnutie po porade s Duchom Svätým uskutočnil a napísal ten list. 
   Raz, keď sa moja manželka vrátila s našimi ratolesťami z detského 
ihriska, spomenula mi, že „náhodne“ stretla Juraja. Ja však na náhody 
neverím. Rozprávali sa o deťoch a vo svojom dialógu sa dostali dosť 
ďaleko. Náš priateľ sa jej zveril s nečistotou, ktorú robia vo svojom 
manželskom živote. Možno ho to trápilo a nebol s tým vyrovnaný, 
potreboval o tom hovoriť, s niekým sa poradiť.  
   „A povedala si mu jasne a jednoznačne,“ zaujímal som sa, „že je to 
nesprávne, že sa to Pánovi oškliví a že sú v hriechu?“ Myslel som to v 
zmysle Kol 3,16 - Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva, vo všetkej 
múdrosti sa navzájom poúčajte a napomínajte a 1 Sol 5,13-14 - Žite jeden s 
druhým v pokoji! Vyzývame vás, bratia: napomínajte neporiadnych, 
posmeľujte malomyseľných, ujímajte sa slabých, ku všetkým buďte 
zhovievaví! Alebo dokonca podľa 2 Sol 3,13-15 – Ale vy, bratia, 
neochabujte v konaní dobra. Ak niekto neposlúchne naše slovo v liste, toho 
si poznačte a nestýkajte sa s ním, nech sa zahanbí. No za nepriateľa ho 
nepovažujte, ale napomínajte ho ako brata.  
   „Nie, to nie“ pokrútila hlavou, „veď vieš, protestanti nie sú jednotní a 
majú to všelijaké.“ „Pravda je len jedna. Proti hriechu sa treba ozvať, 
napomenúť. Čo s tým urobí Duch Svätý a oni, to už je mimo našej moci. 
Keď sa neozveme a neupozorníme na hriech, Pán môže urobiť 
zodpovednými nás (Ez 3:16-21).“ 
 

           (pokračovanie nabudúce) 


